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Θέμα: Άδικος αποκλεισμός των πολιτών του Ναυπλίου από το πρόγραμμα 
«Εξοικονομώ Αυτονομώ - 2020» λόγω απροειδοποίητης διακοπής ρεύματος από 

τη ΔΕΗ

Μέσα σε 15 ημέρες η περιοχή του Ναυπλίου βίωσε δύο απροειδοποίητες διακοπές 
ρεύματος. Γεγονός απαράδεκτο εν μέσω πανδημίας και εποχής λόγω των 
προβλημάτων που δημιουργεί  και των κινδύνων  που προκύπτουν για τους πολίτες. 
Εγείρονται λοιπόν ζητήματα για την αξιοπιστία του δικτύου και την επαρκή 
συντήρηση αυτού. 

Η δεύτερη διακοπή ρεύματος στις 16/12/2020 και ώρα 09:45 που διήρκεσε περίπου  
45 λεπτά, έθεσε ένα μεγάλο κομμάτι της πόλης του Ναυπλίου εκτός 
ηλεκτροδότησης και είχε πολύ σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις σε μερίδα 
πολιτών της πόλης. Στις 10:00 της ίδιας μέρας ξεκινούσε για την Πελοπόννησο η 
διαδικασία κατάθεσης ηλεκτρονικών αιτήσεων στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 
Αυτονομώ - 2020». Αποτέλεσμα της διακοπής ήταν εκατοντάδες πολίτες του 
Ναυπλίου να χάσουν την δυνατότητα συμμετοχής στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. 
Μαζί χάθηκε  και όλος ο κόπος που είχαν κάνει  μηχανικοί και ιδιώτες εν μέσω 
πανδημίας για να συντάξουν τις προτάσεις τους  καθώς και  τα χρήματα που 
δαπανήθηκαν για αυτό.

Όπως είναι  γνωστό το ενδιαφέρον για το πρόγραμμα είναι υψηλό σε όλη την 
Ελλάδα γιατί δίνει την δυνατότητα ενεργειακής αναβάθμισης των κατοικιών με 
μικρό κόστος. Για πολλούς συμπολίτες μας, μετά και την οικονομική κρίση που 
πέρασε η χώρα, είναι μονόδρομος ώστε να ξεφύγουν από την ενεργειακή 
«φτώχεια». Όμως το πρόγραμμα βασίζεται σε μια εντελώς στρεβλή διάταξη 
αξιολόγησης των αιτήσεων. Στην ουσία δεν υπάρχει καμία αξιολόγηση,  όπως θα 
έπρεπε να γίνεται σε ένα σύγχρονο και ευνομούμενο κράτος αλλά η προτεραιότητα 
ένταξης βασίζεται στην ταχύτητα πληκτρολόγησης της αίτησης από τους 
ενδιαφερόμενους μέχρις εξαντλήσεως των διαθέσιμων κεφαλαίων. 

Όλα τα παραπάνω δημιούργησαν μία κατάφωρη αδικία και ένα σοβαρό οικονομικό 
πλήγμα στους κατοίκους του Ναυπλίου, που επιθυμούσαν να ενταχθούν στο 
πρόγραμμα, γιατί δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν στην διαδικασία επί ίσοις όροις 
έναντι των υπολοίπων Πελοποννησίων και φυσικά αποκλείστηκαν. 
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Επειδή : 

- Η οργή και η αγανάκτηση που έχει δημιουργηθεί στους πολίτες του 
Ναυπλίου για το συμβάν είναι πέρα για πέρα δικαιολογημένη. 

- Η ισονομία και η ισοπολιτεία είναι βασικοί πυλώνες του πολιτεύματος 
μας.

- Κάθε είδους κρατική ή ευρωπαϊκή επιδότηση αποτελεί κοινωνικό αγαθό 
και σε αυτό πρέπει να έχουν πρόσβαση όλοι οι πολίτες χωρίς 
περιορισμούς.

- Οι πολίτες  του Ναυπλίου επλήγησαν οικονομικά και ηθικά χωρίς δική 
τους υπαιτιότητα, παράλληλα δε τους έχουν δημιουργηθεί πολλές 
«σκιές» και ερωτηματικά για την ώρα και την ημέρα της διακοπής.

- Έχουν περάσει ήδη δέκα ημέρες από το συμβάν και ουδεμία ενέργεια ή 
δήλωση έχει γίνει ούτε από το Υπουργείο, ούτε από την ΔΕΗ, παρ’ όλο   
που το θέμα έγινε πανελληνίως γνωστό. 

- Η κοινωνία του Ναυπλίου επιζητά με ένταση την διόρθωση της αδικίας 
εις βάρος της αλλά και καθαρές απαντήσεις εκ μέρους του Υπουργείου. 

Ερωτάται ο  κ.  Υπουργός:

Σε ποιες άμεσες  ενέργειες θεραπείας σκοπεύετε να προβείτε ώστε να 
αποκατασταθεί η αδικία που συντελέσθηκε εις βάρος των κατοίκων του Ναυπλίου 
και  στο κοινό  περί δικαίου αίσθημα; 

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




